

● ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO

# Napovedan je boj divjim odlagališčem

Čeprav komunalci dvakrat na leto, spomladi in jeseni, odvažajo kosovni material, pa se ljudem ob selitvah, prenovah hiš in tudi sicer doma kopičijo nerabni predmeti, za katere ne vedo, kam z njimi. Urejeno odlagališče odpadkov na Cesti dveh cesarjev je za marsikoga predač, zato se večina poskuša odpadnega materiala znebiti tako, da ga odpelje ven iz mestnega središča morda na obronek gozda, v suho hroudurniško strugo in podobno. Seveda se to navadno dogaja ob mraku ali zvečer, saj nihče ne mra, da bi ga pri tem nečednem opravilu opazovalo nepoklicano oko.

Že nekaj časa si v naši občini prizadevamo, da bodo odpravili divjia odlagališča. Za zdaj nam to sicer še ni uspelo, ker ljudje na očistene kraje znova navozijo odpadke, smo pa kar precej zmanjšali njihovo število. Lahko se pohvalimo, da imamo med ljubljanskimi občinami najmanj divjih odlagališč — če pri tem seveda ne upoštevamo občine Center. Letos pa siho divjim odlagališčem, ki ne le kazijo podobo okolja, temveč so tudi zdravstveno nevarna, napovedali neizprosni boj. Občinska komunalna skupnost je za njihovo odpravo namenila 600.000 dinarjev, to je toliko kot druge ljubljanske občine, izvršni svet naše občinske skupščine in občinski koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano pa sta sprejela vrsto ukrepov.



Ob Zaloški cesti, že skorajda v centru naše občine, je nastalo divje odlagališče. Sprva so semkaj gradbenci vozili odpadni gradbeni material, potem pa so tu tako rekoč čez noč pričeli tudi občani odlagati razne nerabne predmete: štedilnike, pralne stroje, avtomobilske školjke, gospodinjske odpadke. Ker so bili samo znaki, ki so prepovedovali odlaganje, premalo, so občinski možje sklenili, da to območje obdajo z ograjo. Vendar pa niti ta ni mogla popolnoma preprečiti odlaganja. (Foto: D. JUVAN)

desni strani ceste Kamnica—Osredke še pred začetkom vasi večje število kovinskih sodov. V Novem Polju je med Cesto št. 1 in železnico kup umazanega gramozja, pomešanega z gradbenimi odpadki. V Slapah, to je v KS Polje, je levi breg Ljubljanične onesnažen z gospodinjskimi odpadki in gradbenim materialom. Podobno je ob desnem bregu Save v KS Zadobrova. V KS Zalog je le nekaj manjših divjih odlagališč, ki pa jih redno čistijo; prav tako se sproti prazni tudi začasno urejeno odlagališče ob Hladilniški cesti.

### KONEC LETA NE BO VEČ DIVJIA ODLAGALIŠČ

Letos nameravamo odpraviti vsa divjia odlagališča v občini. Od koder je le mogoče, bodo komunalci odvozili odpadni material

na Cesto dveh cesarjev. To pa seveda ne bo poceni, saj je na primer Trebeljevo oddaljeno kar 40 kilometrov od urejenega odlagališča v Mestnem logu. Težavno pa bo tudi nakladanje odpadkov, saj ti ležijo marsikje globoko v grapah, tako da bo treba manjše dele ročno prinesiti

podjetje Ljubljana, toz Javna higiena in povedali, koliko in kakšnega materiala imamo pripravljene za odvoz. Komunalci naj bi po nerabne predmete prihajali vsakih 14 dni, vse do konca novembra. Tako bi lahko v začetku zime ugotovili, če je tak način prispeval k bolj urejenemu videzu naše občine. Podobno smo namreč leta 1974 prav v naši občini pričeli s poskusnim odvozom kosovnega materiala. To se je pokazalo tako uspešno, da so nas kmalu posnemale tudi druge ljubljanske občine.

V krajevnih skupnostih Besnica in Lipoglav, kjer ni rednega odvoza smeti, pa bo v vsakem večjem naselju določeno mesto, kjer naj bi stal keson za zbiranje odpadkov; od tam pa jih bo Komunalno podjetje v primernih presledkih odvažalo na urejeno odlagališče na Cesto dveh cesarjev.

### ORGANIZIRAN ODVOZ ODPADKOV V NEKATERIH KS

Že v jeseni pa naj bi pričelo komunalno podjetje Ljubljana, toz Javna higiena z organiziranim odvozom odpadkov v Velikem in Malem Trebeljevem, na Prežganju, Volavljah, Jančah in v Dolskem, leta 1983 pa še v Podmilniku, Sadinji vasi, Podlipoglavu, Selu, Velikem in Malem Lipoglavu in na Jančah. Seveda pa bodo morali o tem predlogu svoje povedati še krajanji teh zaselkov, saj bo treba v primeru, da se bodo strinjali z rednim odvozom odpadkov enkrat ali dvakrat na teden, pač po potrebi, plačati tudi prispevke.

Iz leta v leto bolj skrbimo za čisto, zeleno in urejeno Ljubljano, vendar smo vse manj zadovoljni z njenim videzom, saj vidimo vse več stvari, ki gršajo podobo našega mesta. Če dosežemo, da ne bomo več onesnaževali naših gozdov in rek, če bomo odlagali odpadke na za to določena mesta, potem bodo v prihodnje akcije, ki nas stanejo veliko denarja, kot je recimo odprava divjih odlagališč, nepotrebne. Treba bo le še sproiti skrbeti za urejen videz naše občine in našega mesta.

DARJA JUVAN

# Ob jubileju Alojzije Pangeršič iz Zaloga

Žene Slovenije in vse Jugoslavije so se med NOB enakopravno in prav tako junaško bojevale proti fašizmu, okupatorju in domačim izdajalcem kot moški. Ena izmed njih je tudi Alojzija Pangeršič iz Zaloga, ki je 24. marca letos slavila svojo 96-letnico starosti. Mož ji je padel v prvi svetovni vojni. Ostala je sama s sinom Francem in hčerko Mici. Težko se je preživljala. Toda uporno, skromno pa tudi veselo se je prebijala skozi življenje v bivši Jugoslaviji.

Prišla je druga svetovna vojna. Prišel je okupator. Hči Mici se je takoj aktivno vključila v OF. Bila je ena glavnih aktivistk, mati Lojza — tako jo kličemo — se je z vso vnemo in brez strahu vključila in pomagala hčeri Mici. Raznašala je pošto, orožje, Poročevalca, karte za prehrano, prispevke za družine, ki so imele svoje v partizanih itd. Sin pa je odšel v partizane, se vrnil, toda bolan in je kmalu po osvoboditvi umrl.

Ko smo jo za njen rojstni dan pred nekaj dnevi obiskali v domu ostarelih na Taboru in ji čestitali, smo ji zaželeli, da bi dočkala vsaj stoto obletnico.

Se vedno je bistra in vesela. Zelo radostno in z nasmehom se je spominjala, kako je pomagala hčeri pri aktivnem delu za OF in jo belogardisti niso odkrili. »Šele zadnji dan so me ti vrage aretirali in odpeljali v Polje na zasilnišnje. Tam so me pretepli...« je pripovedovala. »K sreči je bil naslednji dan konec vojne. Neki Nemec je belim zapovedal, da nas morajo izpustiti, eden od njih pa me je moral še spremljati do Rosne poti



Slavljenka Alojzija Pangeršič (foto: VITO KOMAC)

domov. In tako sem vso vojno delala za OF in belogardiste okrog prinašala,« se radostno in nasmehano spominja Pangeršičeva Lojza iz Zaloga.

Mi pa ji kličemo: Še na mnoga leta!

ROMAN KLEŠNIK

### ● Borcem VI. SNOUB Slavka Šlandra

Odbor skupnosti borcev VI. SNOUB Slavka Šlandra si je zadal nalogo, da bo zbral vse podatke borcev, ki so se bojevali v Šlandrovi brigadi. Podatke bo rabil za organizacijo proslave ob 40-letnici ustanovitve brigade, ki bo predvidoma septembra prihodnjega leta na kraju, kjer je bila brigada ustanovljena. Ker gre za enkratno obletnico, želi odbor ugotoviti število borcev, ki so se bojevali v tej brigadi od njene ustanovitve do konca vojne.

Prosimo torej vse udeležence VI. SNOUB Slavka Šlandra, ki stanujejo v občini Ljubljana Moste-Polje, da nam za izpolnitev evidence pošljejo naslednje podatke:

1. ime in priimek — tudi partizansko ime,
2. datum in kraj rojstva,
3. datum vstopa v NOV,
4. čas, ki ga je preživel v brigadi Slavka Šlandra,
5. če je bil ranjen: kje, kdaj in kam,
6. ali je sedaj invalid — katere stopnje in
7. katera vojaška odlikovanja je že prejel.

Zbrane podatke bomo posredovali občinskemu odboru ZZB NOV Domžale, kjer ima ta enota svoj domicil, odbor skupnosti pa bo sestavil evidenco borcev te brigade.

Prosimo udeležence, da zaprosene podatke v najkrajšem času pošljejo na naš naslov:

OBČINSKI ODBOR ZZB NOV  
LJUBLJANA MOSTE-POLJE  
61110 LJUBLJANA, Ob Ljubljanci 42

### ● V VEVŠKI PAPIRNICI DELUJE

V društvu delujejo štiri sekcije:

**Radioamaterska** dejavnost se odvija v obliki usposabljanja mladine in starejših občanov za tehniko vzpostavljanja radijskih zvez z vsemi radioamaterji po svetu, spoznavanju z modernimi telekomunikacijskimi napravami in nasploh z vzgojo vezistov radiotelegrafistov za potrebe JLA, SLO in DS. Člani te sekcije so v pogostnih stikih z radioamaterji vsega sveta in tako ustvarjajo trdne mostove prijateljstva med radioamaterji širom po svetu. Na teh tečajih se je lani usposobilo 25 novih operaterjev, pričeli pa smo že s tečajem v Senočetih.

**Fotokino sekcija** seznanja mladino in druge občane o fotokino tehniki, sodelovanja na razstavah fotografij in diapozitivov po domovini in po svetu. Sekcija v zadnjem času vse bolj razvija tudi filmsko dejavnost, ki je že pokazala vidne rezultate.

**Konstruktorska sekcija** omogoča mladini in drugim občanom razvijati smisel za razvojno in inovacijsko dejavnost, usmerja mlade v pridobivanje delovnih navad in jim tako pomaga tudi pri odločitvi o izbiri poklica. V ta namen je društvo poskrbelo za prostore, jih adaptiralo in opremilo ter s tem ustvarilo možnosti za dejavnost sekcije s področij elektrone, avtomatizacije in perspektivi tudi računalništva in modelarstva.

**Vatovarska sekcija** združuje vse mlade in mlajše v Papirnici Vevče.

# Društvo ljudske tehnike

Sekcija nenehno skrbi za rast izumiteljstva in inventivnega dela delavcev v neposredni proizvodnji, pri vzdrževanju in v drugih dejavnostih.

Društvo, ki ima 83 aktivnih članov (od tega 70% mladine), je delovni načrt za minulo leto skoraj v celoti uresničilo. Najvažnejše pri tem je bilo ureditev prostorov za dejavnosti posameznih sekcij. Tako je omogočen hiter napredek vseh sedanjih in tudi drugih inventivnih dejavnosti.



Na nedavni redni letni skupščini vevškega društva ljudske tehnike smo kritično spregovorili o prehojeni poti ter o izgledih za naprej. Poročal je predsednik društva Jože Žibert (na sliki stoji prvi z desne). Vabimo vse, ki jih zanima naše delo, da se nam pridružijo. Sedež društva je v spodnjih prostorih kulturnega doma na Vevčah. (Slika: MARJAN PENCA)

Društvo bo naprej prispevalo k širjenju tehnične kulture in zagotavljal predvsem:

— take aktivnosti, ki spodbujajo mladino, delovne ljudi in občane k ustvarjalnem delu;

— vsestransko seznanjanje mladine in delovnih ljudi z naj sodobnejšo tehniko, da jo bodo znali uspešno uporabljati v gospodarstvu in v zasebnem življenju;

— aktivnosti, ki omogočajo, da naši bodoči delavci že v naj-

mlajših letih razvijajo smisel za sistematično delo in postopoma prehajajo z znanstvenimi metodami k delu na vseh področjih človekovega ustvarjanja;

— da občani aktivno in ustvarjalno delujejo po svojih interesih na področju tehnične kulture;

— usposabljanje delovnih ljudi in občanov v tehničnih veščinah, potrebnih za izvajanje zasnov SLO in DS;

— množično vključevanje mladine v dejavnosti tehnične kulture, zato bo društvo navzelo tesnejše stike z ZSMS v Papirnici Vevče in organizacijami ZSMS v KS, ki jih društvo LT pokriva s svojo dejavnostjo. V ta namen se je društvo LT lotilo organiziranja mladinskega tehničnega centra v KS Vevče — Zg. Kašelj. Naloga je praktično že izvršena, tako da obstajajo realne možnosti za pričetek dejavnosti, tj. organiziranja male šole elektrone, tečajev iz avtomatike, elektrone, konstruktorstva itd.

Skupaj z drugimi odgovornimi dejavniki v KS in občini bomo poiskali najustreznejše oblike dela in rešili tudi problem monterjev oziroma inštruktorjev.

Društvo bo v naslednjem obdobju posvetilo večjo skrb propagandnim oblikam dela in popularizaciji naše dejavnosti s prikazovanjem filmov, ki jih bo posnela fotokino sekcija, in z organizacijo razstav o delu posameznih sekcij.

MARJAN PENCA

# PISMA BRALCEV

Prosim, če Cestno podjetje v Sostrem lahko raztolmači, zakaj vozijo šoferji tovornjakov spomladi, poleti in jeseni v kamnolomu že od 3. do 4. ure zjutraj, nato pa tam spijo po kamionih do 6. ure zjutraj, ko v kamnolomu začno delati! Za okoliške prebivalce je to zelo zoprno, saj jih prebujajo tako rekoč sredi spanja. Kaj bi se dalo ukreniti?

In še: Kako je sedaj s telefoni? Pred časom smo bili povezani, da se vsi interesi za telefone prijavimo. Ker bi moralo biti 8.000 prijavitelj, bilo pa jih je 4.000, so akcije prekinili. To ni prav! Bi pa teh 4.000 interesentov plačalo toliko več, da bi dobili telefone. Jaz imam telefon naročen že 6 let pa bi ga nujno potreboval, ker sem večkrat bolan in sam v hiši. Da bi vsaj zdravnika priklical, kadar bi bilo treba.

Prosim, odgovorite mi in lepo pozdravljeni!

B. MAJER

**Komunalno podjetje Ljubljana — toz Komunalne gradnje odgovarja na prvo vprašanje.**

Lastnik kamnoloma v Sadinji vasi ni Cestno podjetje, temveč naš toz, ki se imenuje toz Komunalne gradnje n. sub. o. in pošlje v sklopu Komunalnega podjetja »Ljubljana« n. sub. o. Na vprašanje, zakaj vozijo tovornjakovi spomladi, poleti in jeseni v kamnolomu že od 3. do 4. ure zjutraj in tam spijo po tovornjakih, odgovarjamo.

Zaradi velikega povpraševanja po dolomitnih agregatih je dnevna proizvodnja v našem kamnolomu manjša kot povpraševanje. Da si stranke zagotovijo material, se postavijo v vrsto ob omenjenem času.

Sodimo, da proti temu ni možno ukrepati.

Tovariško vas pozdravljamo! v. d. direktorja gr. inž. Viktor Pirnat s. r.

**Glede telefonov pa odgovarja občinska samoupravna interesna skupnost za PTT promet Ljubljana, Cigaretova 15.**

Razumemo vaše kot tudi težave mnogih drugih, ki zaradi sistemsko neresenega financiranja razvoja ptt dejavnosti že dolgo nestrpno pričakujejo telefonske zveze doma in s svetom, saj le-te niso več samo za izbrance, temveč vsakodnevna potreba občanov, še bolj pa ozda. A do njih bomo najhitreje prišli, kot pravilno ugotavlja bralec, le z večjim prispevkom v denarju in delu. To še posebej velja za območje, ki ga navaja bralec v pismu, saj bo centrala v Polju dograjena, žal pa sedaj denar za gradnjo omrežja ni zagotovljen. V teku so prizadevanja naše občine SIS za ptt promet Ljubljana, skupščin občin in mesta, da bi ob sprejemanju srednjeročnega plana začeli izvajati sprejete sklepe glede zagotavljanja finančnih sredstev, ki bi bila enotna za območje ljubljanske regije in Cerknice, upoštevajoč medsebojno solidarnost in enakopravnost. Od dokončne rešitve teh vprašanj bo odvisno tudi vključevanje naročnikov z območja, ki ga pokriva centrala v Polju. V nasprotnem primeru pa bo moral bralec kljub temu, da ima že tako dolgo vloženo prošnjo za telefon, počakati na tehnične možnosti, ki jih ima Podjetje za ptt promet Ljubljana; ta pa vključuje naročnike na podlagi pravilnika, v katerem je eno od meril za uvrstitev na prednostno listo tudi čas trajanja vloge.

S tovariškimi pozdravi! za sekretarja skupščine OSIS POLDE OBLAK, s. r.